



हिन्दी में प्रकाशित होने वाला सबसे लोकप्रिय दैनिक समाचार पत्र 'सद्भावना टुडे' में विज्ञापन के लिए सम्पर्क करें :-  
011-43678240  
E-mail  
story@sadbhawna.today  
sadbhavnatoday@gmail.com  
web: www.sadbhawna.today

## एक नजर

### कुलगाम मुठभेड़ स्थल पर तीसरा आतंकवादी भी ढेर

श्रीनगर, एजेंसी। जम्मू-कश्मीर के कुलगाम जिले में बुधवार को हुए ताजा मुठभेड़ में सुरक्षा बलों ने छिपे हुए एक और आतंकवादी को मार गिराया। इसी जगह पर एक दिन पहले हुई मुठभेड़ में टीआरएफ के एक तीर्थ कमांडर सहित दो आतंकवादी मारे गए थे। जम्मू कश्मीर पुलिस ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर कहा, कुलगाम में अभियान बहाल, ताजा गोलीबारी जारी। सुरक्षा बलों की एक संयुक्त टीम ने बुधवार को भी कुलगाम के टेडवानी पार्स इनकांटे में तलाशी जारी रखी क्योंकि उन्हें घर में तीन आतंकवादियों के छिपे होने की सूचना मिली थी और उनमें से टीआरएफ कमांडर बासित डार सहित दो आतंकवादी मारे गये थे। उन्होंने बताया कि इलाके में तलाशी अभियान के दौरान छिपे हुए आतंकवादी ने सुरक्षा बलों के दल पर गोलीबारी की। सुरक्षा बलों ने गोलीबारी का प्रयास किया जो जवाब दिया गया। उन्होंने बताया कि सुरक्षा बलों ने गोलीबारी होने पर मुठभेड़ स्थल के आसपास घेराबंदी कर दी। जम्मू-कश्मीर पुलिस ने एक्स पर कहा, कुलगाम में अभियान बहाल, ताजा गोलीबारी शुरू हुई। आपरेशन प्रगति पर है। टेडवानी पार्स में आतंकवादियों की मौजूदगी की सूचना मिलने के बाद सुरक्षा बलों ने इलाके में अभियान शुरू किया था, जिसके बाद सोमवार रात मुठभेड़ शुरू हो गई।

### देश का पहला ऊष्मा आघात उपचार केंद्र दिल्ली में

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी के डा राम मनोहर लोहिया अस्पताल में बुधवार को देश का पहला हीट स्ट्रोक-ऊष्मा आघात उपचार केंद्र शुरू किया जिसमें लू लगने से संबंधित बीमारियों से पीड़ित रोगियों को उपचार किया जाएगा। केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय में अवर सचिव रोली सिंह ने इस अत्याधुनिक उपचार केंद्र के उद्घाटन करते हुए कहा कि यह गर्मी से संबंधित बीमारियों के जोखिमों से निपटने में महत्वपूर्ण कदम साबित होगा। इस अवसर पर निदेशक और चिकित्सा अधीक्षक डॉ. प्रोफेसर अजय शुक्ला भी उपस्थित रहे। श्रीमती सिंह ने कहा कि इस उपचार का लक्ष्य गर्मी से संबंधित बीमारियों के खतरों के बारे में जागरूकता बढ़ाना और व्यक्तियों को निवारक कार्रवाई करने के लिए सशक्त बनाना है। उपचार केंद्र को अत्याधुनिक चिकित्सा प्रौद्योगिकी से सुसज्जित किया गया है। इसे गर्मी से संबंधित बीमारियों से प्रभावित लोगों को तत्काल और विशेष देखभाल के लिए तैयार किया गया है। इससे लू के रोगियों में मृत्यु दर और रुग्णता को कम करने में मदद मिलेगी।

## कांग्रेस-बीआरएस गठबंधन तुष्टिकरण की राजनीति का पर्याय है: प्रधानमंत्री

मोदी ने तेलंगाना के करीमनगर और वारंगल में सार्वजनिक सभाओं को संबोधित करते हुए कहा

हैदराबाद, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को कहा कि कांग्रेस-भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) गठबंधन भ्रष्टाचार और तुष्टिकरण को राजनीति का पर्याय है और उनका शासन मॉडल 'शून्य शासन' का पर्याय है। प्रधानमंत्री मोदी ने तेलंगाना के करीमनगर और वारंगल में सार्वजनिक सभाओं को संबोधित करते हुए कहा कि यह जरूरी है कि हम तेलंगाना को इस विनाशकारी गठबंधन से बचाने के लिए एकजुट हों।

मोदी ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और विपक्षी दलों के बीच तुलना करते हुए बल देकर कहा कि भाजपा ने हमेशा राष्ट्र को सबसे पहले प्राथमिकता दी है जबकि तेलंगाना में कांग्रेस और बीआरएस दोनों पहले अपने परिवारों को प्राथमिकता देते हैं इसलिए कांग्रेस और बीआरएस के बीच अंतर करना बहुत कठिन है। प्रधानमंत्री मोदी ने गहरी चिंता व्यक्त करते हुए टिप्पणी किया कि जब तेलंगाना का गठन हुआ, तब हमने बीआरएस पर भरोसा किया हालांकि, अपने परिवार के लिए बीआरएस ने तेलंगाना के परिवारों के सपनों को चकनाचूर कर दिया। उन्होंने कहा कि यह कांग्रेस के इतिहास को प्रतिबिंबित करता है क्योंकि आजादी के बाद देश ने कांग्रेस पर भरोसा किया लेकिन केवल वही पैटर्न दिखा रहा प्रथम। श्री मोदी ने कहा कि भले ही देश को नुकसान हो लेकिन उनकी परिवार प्रथम नीति सबसे पहले आती है, जो खेदजनक स्थिति को उजागर करती है। प्रधानमंत्री ने कांग्रेस पार्टी की कूरताओं को उजागर करते हुए कहा, कांग्रेस की परिवार प्रथम नीति के कारण पीवी नरसिम्हा राव जैसे नेताओं का अनादर हुआ। उनके निधन के बाद भी, उनके पार्थिव शरीर को कांग्रेस कार्यलय में प्रवेश नहीं करने दिया गया। यह राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) सरकार थी जिसने श्री राव को भारत रत्न से सम्मानित किया और उनके योगदान का सम्मान किया। प्रधानमंत्री ने कहा कि भ्रष्टाचार कांग्रेस-बीआरएस गठबंधन की पहचान है। उन्होंने कहा कि एक दूसरे पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाने के बावजूद, वे एक



ही सिंडिकेट का हिस्सा हैं। उन्होंने सवाल किया कि बीआरएस ने कांग्रेस पर 'वोट के बदले नोट' का आरोप लगाया था लेकिन क्या बीआरएस के सत्ता में रहने के दौरान कोई जांच हुई? प्रधानमंत्री ने यह भी सवाल किया कि इसी प्रकार, कांग्रेस ने बीआरएस पर कालेश्वरम घोटाले का आरोप लगाया था लेकिन तेलंगाना में इतने लंबे समय तक सत्ता में रहने के बावजूद, क्या कांग्रेस ने इसकी कोई जांच की है? उन्होंने कहा कि यह स्पष्ट है कि दोनों दल एक

ही भ्रष्टाचार सिंडिकेट में शामिल हैं। कांग्रेस के दोहरे मापदंड पर तीखा हमला करते हुए, श्री मोदी ने कहा कि सिर्फ पांच वर्ष पहले, वे अंबानी और अडानी के प्रति मनोग्रस्त थे लेकिन रातोंरात, उनका दृष्टिकोण बदल गया है और अब वे उनके बारे में कुछ नहीं बोलते और चुप रहते हैं। श्री मोदी ने पूछा, अचानक आए इस बदलाव के पीछे का कारण क्या हो सकता है? यह पाखंड कहाँ तक जाएगा? उन्हें अडानी, अंबानी से कितना काला धन प्राप्त हुआ है?

## प्रियंका के रोड शो में उमड़ा जन सैलाब, राहुल को जिताने की अपील

रायबरेली/नई दिल्ली। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी के समर्थन में बुधवार को उनके संसदीय क्षेत्र रायबरेली में जबरदस्त रोड शो कर जनता से अपने भाई को वोट देने की अपील की और कहा कि श्री राहुल गांधी ही देश में बदलाव ला सकते हैं।

श्रीमती वाड़ा ने रायबरेली के मतदाताओं से अपील करते हुए कहा, इस देश के प्रधानमंत्री सवालियों से डरते हैं। लोकतंत्र पर आज खतरा है। राहुल जी का आप साथ दो, राहुल जी बदलाव लाएंगे। रायबरेली ने हमेशा लोकतंत्र बचाने की लड़ाई की नींव रखी है। आपने आंदोलन की नींव रखी है। आप को जागरूक होना है और राहुल जी का साथ देना है। उन्होंने कहा, मोदी सरकार देश के बड़े-बड़े खरबपतियों को देश की सारी संपत्ति सौंप रही है। टीवी पर जो दिखाया जा रहा है, वो देश की सच्चाई नहीं है। असलियत ये है कि नरेंद्र मोदी खरबपतियों की सरकार चला रहे हैं और देश की गरीब जनता को उन्होंने नकार दिया है। उद्योगपति अडानी अंबानी का कांग्रेस नेता राहुल गांधी द्वारा नाम नहीं लेने संबंधी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बयान पर उन्होंने कहा, तीसरे चरण में ही देश की



जनता ने मोदी जी का टेम्पो डाउन कर दिया है इसलिए दोस्तों का टेम्पो याद आ रहा है। मोदी जी जवाब दीजिये, देश जानना चाहता है। इस बीच श्री गांधी ने भी श्री मोदी के बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए सवाल किया, भाजपा के भ्रष्टाचार के टेम्पो का 'ड्राइवर' और 'खलासी' कौन है, देश जानता है। चबरा गये क्या मोदी जी। आज तक बंद कमरों में अडानी अंबानी का नाम लेते थे आज खुल कर उनका नाम ले रहे हैं। उन्होंने कहा, आपको यह कैसे पता कि यह लोग काला पैसे टेम्पो में बाँटते हैं। व्यक्तिगत अनुभव है क्या। जल्दी से सीबीआई -ईडी भेजिए वहाँ, चबराइए मत।

## वरिष्ठ पत्रकार रजत शर्मा ने डीपफेक तकनीक पर गैर-नियमन के खिलाफ दिल्ली हाईकोर्ट का रुख किया

नई दिल्ली, एजेंसी। वरिष्ठ पत्रकार रजत शर्मा की ओर से देश में डीपफेक तकनीक पर गैर-नियमन के खिलाफ दायर एक जनहित याचिका (पीआईएल) पर बुधवार को दिल्ली उच्च न्यायालय ने इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय को नोटिस जारी किया। कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश मनमोहन और न्यायमूर्ति मनमोत प्रीतम सिंह अरोड़ा की खंडपीठ ने इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय के माध्यम से केंद्र सरकार से जवाब मांगा तथा पूछा कि क्या वह इस मुद्दे पर कार्रवाई करने के लिए तैयार है।

इंडिया टीवी के अध्यक्ष और प्रधान संपादक रजत शर्मा ने अपनी जनहित याचिका में कहा कि डीपफेक तकनीक का प्रसार गलत सूचना और दुष्प्रचार अभियान सहित समाज के विभिन्न पहलुओं के लिए महत्वपूर्ण खतरा है। डीपफेक सार्वजनिक संवाद और लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं को अखंडता को नुकसान



पहुंछता है, धोखाधड़ी और पहचान की चोरी में संभावित उपयोग के साथ-साथ व्यक्तियों की प्रतिष्ठा और गोपनीयता को नुकसान पहुंचाता है। याचिकाकर्ता ने कहा, ये सभी खतरे तब और बढ़ जाते हैं जब किसी प्रभावशाली व्यक्ति जैसे राजनेता, खिलाड़ी, अभिनेता या जनता की राय को प्रभावित करने वाले किसी अन्य सार्वजनिक व्यक्ति का डीपफेक बनाया जाता है। यह खतरा उस व्यक्त के मामले में और ज्यादा बढ़ जाता है जो रोज टीवी पर दिखाई देता है और जिसके बयानों

## सैम पित्रोदा का ओवरसीज कांग्रेस अध्यक्ष पद से इस्तीफा

नई दिल्ली। इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा ने भारतीयों की शकल-सूरत की तुलना विदेशी मूल के लोगों करने संबंधी बयान से उपजे विवाद के बीच बुधवार को पद से इस्तीफा दे दिया। श्री पित्रोदा ने एक अखबार के साथ साक्षात्कार में देश विभिन्न भागों के निवासियों की तुलना उनके रंग-रूप के आधार पर विदेशी मूल के लोगों से की थी। कांग्रेस पार्टी ने एक बयान में कहा कि श्री पित्रोदा ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है और पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे ने उनका इस्तीफा स्वीकार कर लिया है। गौरतलब है कि श्री पित्रोदा साक्षात्कार में उत्तर भारतीयों की चमड़ी को तुलना गोरों से की थी तो पश्चिम भारतीयों की अरब मूल के लोगों से की थी। उन्होंने कहा कि पूर्वोत्तर के लोग चूनिनों से और दक्षिण भारत के लोग शकल-सूरत में अफ्रीकी मूल के लोगों से मिलते हैं।

## कांग्रेस और सपा ने आधे समर में ही हार मान ली: योगी इस वर्ष मिस यूनिवर्स प्रतियोगिता में उम्र, लंबाई की शर्तों में ढील: निखिल आनंद



शाश्वत सत्य की पुष्टि करने वाला है। रामद्रोही हमें जाति, क्षेत्र के नामपर लड़ने का काम कर रहे हैं। आतंकियों का महिमासंडन और माफिया को गले का हास बनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस हमेशा विभाजन की राजनीति करने वाली रही है। इन्होंने देश का विभाजन किया। देश के अलग अलग भागों में आतंकवाद और अलगाववाद को पनपाने का काम किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार सर्वे करा रही है कि इस क्षेत्र में गले की गुंजाइश होगी तो यहां शुगर और इथनॉल कॉम्प्लेक्स का विकास किया जाएगा। सपा सरकार में यहां तमंचे बनते थे, कानपुर डिफेंस कॉरीडोर में देश के लिए तोपें बनेंगी। यहां की तोप जब सीमा पर गरजेगी तो कानपुर और यूपी का नाम सबके जेहन में

छा जाएगा। जब दुश्मन देश की सेना धराशाई होगी तो उसके साथ कानपुर डिफेंस कॉरीडोर का नाम सबसे ऊपर उभर के आएगा। आज यहां बन रहा गोला बारूद पूरी दुनिया को जा रहा है। योगी ने एटा में फर्रुखाबाद लोकसभा सीट के प्रचार के दौरान कहा कि प्रो. रामगोपाल यादव को राम मंदिर कैसे अच्छा लगेगा। यह लोग आतंकियों को जेल से छुड़ते हैं। 2004से 2007 के मध्य सपा सरकार के समय आतंकियों ने अयोध्या में रामजन्मभूमि, काशी में संकट मोचन मंदिर, लखनऊ, अयोध्या व वाराणसी की कचहरी और रामपुर में सीआरपीएफ कैंप पर हमला किया था। 2012 में जब सपा सरकार आई तो तत्कालीन सीएम ने सबसे पहले आतंकवादियों के मुकदमों को वापस लेने का आदेश दिया था। उन्हें नौजवानों, बेटियों, व्यापारियों की नहीं, बल्कि आतंकवादियों की चिंता थी। उन्होंने कहा कि भारत में राम और राम मंदिर का विरोध करने वालों को वोट देने का पाप लगेगा।



नई दिल्ली, एजेंसी। भारत में मिस यूनिवर्स के आयोजन का स्वामित्व रखने वाले निखिल आनंद ने बुधवार को यहां कहा कि इस वर्ष मिस यूनिवर्स प्रतियोगिता में उम्र और लंबाई की सीमा हटा दी गयी है, ताकि इसके कारण किसी महिला को इससे वंचित न होना पड़े। उन्होंने राजधानी में आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन में यह घोषणा की। श्री निखिल आनंद ने कहा, महज लंबाई और उम्र ज्यादा होने की वजह से कई होनहार महिलाएं आगे नहीं बढ़ पाती हैं। इसलिये इस वर्ष मिस यूनिवर्स में उम्र और लंबाई की शर्तों में ढील देने के साथ ही अन्य बहुत सारे बदलाव कर रहे हैं, ताकि मिस यूनिवर्स के मंच पर हर वर्ग की



महिलायें अपने प्रतिभा और कौशल का प्रदर्शन करने में सक्षम हों। उन्होंने कहा कि प्रतियोगिता प्रतियोगी को हर पड़ाव पर खुद की कमियों को देखने परखने और समझने का भी मौका देती है। श्री निखिल आनंद ने कहा कि इस वर्ष अगस्त में भारत के सभी राज्यों में स्टेट लेवल कंपीटिशन आयोजित होने की संभावना है और उसके बाद

तमाम विजेताओं के बीच मिस यूनिवर्स इंडिया 2024 का चयन होगा और वो वैश्विक मंच पर भारत का प्रतिनिधि करेंगी। इस अवसर पर मिस यूनिवर्स की उपाध्यक्ष मारियो बुरगो ने कहा, मिस यूनिवर्स प्रतियोगिता मंच देशों को आपस में जोड़ता और गहरे संबंध स्थापित करता है। मिस यूनिवर्स 2023 श्रेनिस पलासियोस ने कहा, मैंने कुछ ही समय भारत में बिताया है लेकिन यहाँ के लोग इतने प्यारे हैं जैसे ये मुझे वर्षों से जानते हैं। भारत बेहतरीन संस्कृति का समागम है। मैं यहाँ आ कर बहुत अपनापन महसूस कर रही हूँ। मंडल और ब्यूटी क्रॉन श्रेनिस पलासियोस मध्य अमेरिकी देश निकारागुआ से पहली मिस यूनिवर्स हैं।













